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Exercício 01

Os alunos ingressantes numa universidade matriculados na disciplina de Educação Física foram submetidos a um treinamento de resistência por um período de 2 meses. Antes de iniciarem o treinamento foram submetidos a um teste de resistência quanto ao número de quilômetros que conseguiram correr sem parar. Depois de 2 meses de treinamento,  foram novamente submetidos ao mesmo teste. Os dados estão apresentados a seguir.

	Faixas
	Frequência

	
	Antes do treinamento
	Depois do treinamento

	 0 (( 2
	442
	 80

	 2 (( 4
	200
	200

	 4 (( 8
	130
	280

	   8 (( 12
	 34
	179

	         12 (( 16
	 10
	  43

	         16 (( 22
	  3
	    8


Qual é a variável em estudo?

Construa dois  histogramas, um para o teste antes do treinamento e outro para depois. Estime a média, a mediana e os quartis  em ambos os casos.

Exercício 02

As rendas mensais em reais dos 25 ingressantes num certo curso de pós-graduação em finanças de uma universidade foram as seguintes (em mil reais): 2,90; 2,90; 2,95; 2,95; 3,10; 3,10; 3,15; 3,20; 3,20; 3,25; 3,30; 3,40; 3,45; 3,45; 3,50; 3,65; 3,65; 3,80; 3,90; 3,90; 4,00; 5,00; 5,20; 5,50 e 6,40. Construa o boxplot. Comente.

Exercício 03

Uma indústria, desejando melhorar o nível de seus funcionários em cargos de chefia, montou um curso experimental e indicou 25 funcionários para a primeira turma. Os dados referentes à seção a que pertencem, notas e graus obtidos no curso estão na tabela a seguir. 

Classifique  as variáveis listadas.

Calcule média, moda, mediana, desvio padrão e coeficiente de variação das variáveis Direito, Política e Estatística.

Compare e indique as diferenças existentes entre as distribuições das variáveis Direito, Política e Estatística utilizando boxplots.

 Compare o aproveitamento dos funcionários na disciplina Estatística segundo a seção a que eles pertencem.

Recomendamos o uso de computador neste exercício.

	Seção
	Direito
	Política
	Estatística

	Pessoal
	9
	9,0
	9

	Pessoal
	9
	6,5
	9

	Pessoal
	9
	9,0
	8

	Pessoal
	9
	6,0
	8

	Pessoal
	9
	6,5
	9

	Pessoal
	9
	6,5
	10

	Pessoal
	9
	9,0
	8

	Técnica
	9
	6,0
	8

	Técnica
	9
	9,0
	9

	Técnica
	9
	9,0
	8

	Técnica
	9
	7,0
	10

	Técnica
	9
	5,5
	7

	Técnica
	9
	6,0
	7

	Técnica
	9
	8,0
	9

	Vendas
	9
	7,0
	8

	Vendas
	9
	9,0
	7

	Vendas
	9
	10,0
	8

	Vendas
	9
	5,5
	9

	Vendas
	9
	7,0
	2

	Vendas
	9
	6,0
	7

	Vendas
	9
	6,5
	7

	Vendas
	9
	6,0
	8

	Vendas
	9
	9,0
	9

	Vendas
	9
	6,5
	8

	Vendas
	9
	7,0
	7


Exercício 04Na tabela abaixo são apresentadas a receita bruta e a receita com exportações (em milhões de reais) das empresas Sadia e Perdigão de 1994 a 2005.

	Ano
	            Sadia 

 R. Bruta    Exportações     
	          Perdigão

  R.Bruta    Exportações

	1994

1995

1996

1997

1998

1999

2000

2001

2002

2003

2004

2005
	  0,70              0,09

  0,94              0,20

  1,02              0,24

  1,27              0,33

  1,41              0,31

  1,80              0,52

  2,07              0,51

  2,79              1,03

  3,34              1,21

  4,37              1,84

  5,57              2,73

  5,87              2,84
	   2,36              0,48

   2,82              0,39

   3,05              0,59

   3,22              0,72

   2,65              0,47

   3,15              0,84

   3,26              0,87

   4,02              1,52

   4,69              1,96

   5,86              2,66

   7,32              3,58

   8,33              4,08        


Construa o diagrama de dispersão entre receita bruta (y) e receita com exportações (x) para as duas empresas. Comente.

Calcule o coeficiente de correlação linear de Pearson entre as duas variáveis para as duas empresas. Comente.

Ajuste as retas de regressão linear entre as duas variáveis para as duas empresas. Interprete o coeficiente angular b para cada empresa. 

Se as exportações para Sadia e Perdigão num ano seguinte estão estimadas em 2,7 e 3,8 milhões de reais, respectivamente, estime pelas retas de regressão as respectivas receitas brutas. 

Exercício 05 Os dados descritos a seguir referem-se ao consumo anual de vinho (litros de alcool de vinho consumidos por pessoa) e o total de mortes anuais (por 100.000 habitantes) por doenças cardíacas em 19 países.

	C. Vinho      T. Mortes      
	C.Vinho       T. Mortes    

	  2,5               211

  3,9               167

  2,9               131

  2,4               191

  2,9               220

  0,8               297

  9,1                71

  0,8               211

  0,7               300

  7,9               107
	   1,8              167

   1,9              266

   0,8              227

   6,5                86

   1,6              207

   5,8              115

   1,3              285

   1,2              199

   2,7              172

                

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


Construa o diagrama de dispersão entre o consumo de vinho (x) e o total de mortes anuais (y). Comente.

Calcule o coeficiente de correlação linear de Pearson entre as duas variáveis. Comente.

Ajuste a reta de regressão linear entre as duas variáveis e interprete o coeficiente angular b.

Supor que um país que não está na amostra tenha tido um consumo de álcool de vinho de 4,1 litros por habitante num determinado ano. Estime pela reta de regressão o total previsto de mortes (por 100.000 habitantes) no ano.  

Exercício 06
	
	Uma amostra de 10 casais e seus respectivos salários anuais (em u.m.) foi colhida num certo bairro conforme vemos na tabela abaixo.


	
	Casal nº
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Salário
	Homem (X)
	10
	10
	10
	15
	15
	15
	15
	20
	20
	20

	
	Mulher (Y)
	5
	10
	10
	5
	10
	10
	15
	10
	10
	15


	
	(a)
	Encontre o salário anual médio dos homens e desvio padrão do salário anual dos homens.

	
	(b)
	Encontre o salário anual médio das mulheres e o desvio padrão  do salário anual das mulheres.

	
	(c)
	Construa o diagrama de dispersão.

	
	(d)
	Encontre a correlação linear entre o salário anual dos homens e o das mulheres. Comente.

	
	(e)
	Qual o salário médio familiar? E o desvio padrão?

	
	(f)
	Se o homem é descontado em 8% e a mulher em 6% qual o salário líquido  anual médio familiar? E o desvio padrão?


Exercício 07
Uma amostra aleatória de 263 compradores de automóvel foi classificada segundo o gênero do comprador, tipo do automóvel adquirido e estado civil do comprador. Os dados são resumidos a seguir. 

	
	Auto Americano
	Auto Japonês

	Homens Casados
	41
	47

	Homens Solteiros
	20
	36

	Mulheres Casadas
	42
	40

	Mulheres solteiras
	12
	25


Construa uma tabela de contingência entre gênero do comprador e tipo do automóvel adquirido e verifique se há indícios de diferenças entre as preferências de homens e mulheres.

Construa uma tabela de contingência entre estado civil  do comprador e tipo do automóvel adquirido e verifique se há indícios de diferenças entre as preferências de casados e solteiros

Compare os resultados dos itens (a) e (b). Em qual situação as diferenças de preferência por automóvel americano ou japonês são mais evidentes?


                                              https://edisciplinas.usp.br/acessar

